

UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU” DIN ARAD

PLAN MANAGERIAL

Pentru dezvoltarea IOSUD din cadrul Universității „Aurel Vlaicu” din Arad

Propus de: Prof. univ. dr. habil Florentina-Daniela Munteanu

**Candidat la funcția de director al Consiliului Studiilor Universitare de
Doctorat din cadrul Universității „Aurel Vlaicu” din Arad**

2020-2024

Munteanu Florentina-Daniela

1


Preambul

În anul 2008 Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad a fost acreditată ca Instituție Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD), prin Ordin al Ministrului Educației, Cercetării și Tineretului [Nr. 4969/31.07.2008](#), pentru domeniul de studii universitare de doctorat: *Filologie*, rectorul fiind reprezentantul legal al IOSUD-UAV.

În prezent, în cadrul IOSUD-UAV funcționează 3 domenii de studii universitare de doctorat: *Filologie* [OMECT 4969/31.07.2008](#), *Teologie* (Teologie ortodoxă, Teologie evanghelică) [OMECT 4966/31.08.2010](#) și *Ingineria Mediului* [OMEN 4006/14.05.2019](#).

Conform Regulamentului instituțional privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat în cadrul IOSUD-UAV, activitatea de doctorat din cadrul școlilor doctorale este coordonată de către Consiliul pentru Studiile Universitare de Doctorat - CSUD. Studiile universitare de doctorat se desfășoară la forma de învățământ cu frecvență și cu frecvență redusă.

Unul din obiectivele prioritare prevăzut în *Planul strategic de dezvoltare instituțională*, al UAV este cel de înființare de noi domenii de doctorat. În acest sens, pentru a stimula cadrele didactice universitare să dobândească atestatul de abilitare și dreptul de îndrumare de doctorate, taxele de susținere a examenului de abilitare sunt susținute de către UAV, și totodată, accesarea la postul de profesor universitar este condiționată de obținerea prealabilă a atestatului de abilitare.

Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, fiind o instituție publică de învățământ superior acreditată își asumă o misiune de învățământ și cercetare științifică și, în egală măsură, își susține și promovează strategiile în cadrul comunității locale, regionale, naționale și internaționale.

Misiunea UAV poate fi evidențiată în câteva cuvinte: universitate pentru *studenți*, universitate pentru *știință*, universitate pentru *societate*.

În acest sens, cel de-al treilea ciclu de studii universitare (doctorat), poate contribui substanțial la creșterea vizibilității naționale și internaționale a universității.

Argumente în favoarea candidaturii la funcția de director al CSUD

Din anul 2005 sunt cadru didactic al Universității „Aurel Vlaicu” din Arad, iar începând cu anul 2008 am ocupat funcții de conducere la nivel instituțional, astfel că în ultimii 12 ani am acumulat experiență managerială necesară ocupării funcției de director CSUD.

Iunie 2019 – prezent

Director interimar

Consiliul studiilor universitare de doctorat- Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad

Coordonarea activităților legate de desfășurarea studiilor universitare de doctorat

Octombrie 2018 – prezent

Conducător doctorat

Coordonarea doctoranzilor în domeniul Ingineria Mediului la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, iar din 2019 la Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad (6 doctoranzi, din care 2 în co-tutelă cu Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău,

1 doctorand a finalizat studiile doctorale în anul 2019, obținând titlul de doctor prin OM 5345/25.11.2019).

Aprilie 2016 – prezent

Director Departamentul de Asigurare și Îmbunătățirea Calității

Implementarea și mentinerea unui sistem de management al calității în conformitate cu standardul de referință și cu politicile de calitate ale universității.

Membru în comisia de admitere, responsabil cu raportarea asupra activității de recrutare și gestionarea candidaților înscriși

Octombrie 2015-prezent

Responsabil Platforma Informatică de Management Universitar implementată la Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad

Martie 2008-Februarie 2016

Prorector privind cercetarea științifică

Coordonarea, îndrumarea și controlul activității de cercetare științifică din universitate

Membru în comisia de admitere, responsabil cu raportarea asupra activității de recrutare și gestionarea candidaților înscriși

Mai 2014-prezent

Reprezentant managementul calității (ISO 9001: 2008, ISO 9001:2015)

Coordonarea și controlul funcționării structurii de management al calității

Implementare SMC

Gestionarea chestionarelor de evaluare existente în platforma SUMS

Octombrie 2010 – prezent

Coordonatorul programului de studii universitare de masterat Managementul Calității

Produselor Alimentare

Înscrierea studenților, colectarea documentelor și managementul activităților masteranzilor din cadrul acestui program de studii

Informarea masteranzilor și distribuirea către aceștia a informațiilor privind procesul de învățământ și cercetare

2004-prezent

Director de proiect la 9 proiecte de cercetare științifică câștigate prin competiție,

(3 internaționale-FP7, NATO, FCT-Portugal) și 6 naționale (valoare totală 1170960 Euro)

Membru în 16 proiecte de cercetare științifică câștigate prin competiție

Obiective strategice și activități specifice

Prezentul plan managerial se centrează îndeosebit asupra creșterii excelenței și recunoașterii calității educației și cercetării din cadrul Școlii Doctorale Interdisciplinare a Universității „Aurel Vlaicu” din Arad.

Prin urmare, se are în vedere sprijinirea creșterii continue a numărului de studenți doctoranzi și dezvoltarea continuă a resurselor umane și materiale pentru a asigura tuturor studenților doctoranzi cea mai bună calitate a programelor doctorale oferite de universitatea noastră.

Totodată, promovează beneficiile educației și ale cercetării științifice din cadrul celui de al treilea ciclu de studii universitare și se asigură că nevoile specifice ale studenților și ale conducătorilor de doctorat sunt satisfăcute, astfel încât acestea să contribuie la realizarea obiectivelor universității.

Consider că prin obiectivele propuse se oferă oportunitatea de a contribui la consolidarea imaginii universității în mediul academic național și internațional și de dezvoltare și modernizare a infrastructurii universității prin atragerea de fonduri din surse naționale și europene.

Excelență și calitate

- Susținerea programelor de cercetare doctorală de înaltă calitate și valorificarea rezultatelor cercetării în reviste științifice cu factor de impact ridicat;
- Menținerea calității proceselor de admitere la doctorat care sunt eficiente și transparente și care promovează diversitatea doctoranzilor;
- Identificarea de surse noi de finanțare externă, prin parteneriate cu alte universități din țară și străinătate, accesarea de granturi/burse de cercetare sau a altor surse de finanțare.
- Integrarea doctoranzilor în mediul academic, astfel încât nevoile academice ale acestora să poate fi identificate ușor și rezolvate la timp;
- Promovarea avantajelor oferite de colaborarea doctoranzilor cu studenții de la licență și master și cu personalul didactic și de cercetare.
- Asigurarea de asistență de înaltă calitate pentru serviciile academice și administrative.

Conducerea de doctorat

- Recunoașterea importanței îndrumării doctorale de înaltă calitate și susținerea dezvoltării profesionale a conducătorilor de doctorat;
- Promovarea și recunoașterea celor mai bune practici aplicate în îndrumarea doctoranzilor;
- Dezvoltarea unui program flexibil și inovator de sprijin pentru îndrumarea doctoranzilor;
- Promovarea sistemelor de evaluare și feedback care susțin calitatea îndrumării doctoranzilor.
- Formarea cadrelor didactice tinere pentru a crește numărul cadrelor didactice ce vor fi cooptate în comisiile de îndrumare ale doctoranzilor

Creșterea performanțelor cercetării din timpul stagiului doctoral

- Recunoașterea doctoranzilor ca parteneri în misiunea de educație și cercetare a universității;
- Valorificarea statutului de doctorand, atât ca student, cât și, uneori, ca personal didactic și/sau de cercetare;
- Valorificarea rezultatelor din timpul stagiului de cercetare doctorală și crearea de noi cunoștințe.
- Integrarea cercetării doctorale cu excelența în cercetare și cu strategia de cercetare a universității și sublinierea importanței calității în activitatea din timpul programului de doctorat;
- Recunoașterea cercetătorilor doctoranzi ca o componentă esențială a cercetării interdisciplinare, prin integrarea în centre de cercetare, colaborări sau grupuri;
- Promovarea unei culturi de cercetare științifică respectuoasă și vibrantă, în care doctoranzii sunt atât formați cât și promovați.

Etică și integritate academică

- Susținerea și asigurarea celor mai înalte standarde de etică și integritate a cercetării din timpul stagiului doctoral, inclusiv conformitatea cu legislația și reglementările naționale și internaționale pentru a sprijini integritatea cercetării.

Angajabilitatea și dezvoltarea competențelor doctoranzilor

- Monitorizarea continuă a provocărilor datorate schimbărilor legislative din țară și a tendințelor pregătirii doctorale la nivel internațional;
- Pregătirea doctoranzilor pentru o serie de oportunități de angajare în cadrul și în afara mediului academic prin dezvoltarea de abilități de cercetare științifică, dezvoltare personală și profesională;
- Identificarea și înregistrarea activităților și abilităților evidențiate de cercetătorii doctorali de succes pentru a le spori oportunitățile de dezvoltare a carierei.

Dezvoltarea parteneriatelor naționale și internaționale

- Recunoașterea importanței cercetării din timpul programului de doctorat ca mijloc de dezvoltare a unor rețele de cercetare și parteneriate naționale și internaționale;
- Susținerea și promovarea absolvenților care au obținut rezultate performante în timpul stagiului doctoral

În loc de concluzii

Prezentul program managerial va sta la baza strategiei de dezvoltare a Școlii Doctorale Interdisciplinare, ce urmează a fi dezvoltată împreună cu membrii CSUD și conducătorii de doctorat din cadrul școlii doctorale cu respectarea normativelor legislative și a reglementărilor interne în vigoare.